



和田发布客户端 和田云客户端

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

2024年10月
14
星期一
甲辰年九月十二
国内统一刊号:CN65-0024
邮发代号:57-32
天气预报:未来48
小时,晴,6°C至24°C
第13363期
今日4版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

总书记的人民情怀

“树牢造福人民的政绩观”

地区召开以案促改警示教育大会 深刻剖析违纪违法典型案例 为建设美丽和田提供坚强纪律保障

党的二十届三中全会《决定》提出：“树立和践行正确政绩观，健全有效防范和纠正政绩观偏差工作机制。落实‘三个区分开来’，激励干部开拓进取、干事创业。”

“改革要重视谋划，更要抓好落实。要发扬钉钉子精神，树立和践行正确政绩观，察实情、出实招、求实效，坚决防止和克服形式主义，切忌搞徒有其表的形象工程、劳民伤财的政绩工程。”今年5月，习近平总书记主持党外人士座谈会时发表重要讲话强调。

“树立和践行正确政绩观，持续深化

整治形式主义为基层减负，不断改进领导作风和工作作风。”“抓任何工作，给群众办任何事情，都要实事求是。”今年3月，习近平总书记到湖南考察时强调。

政绩为谁而树？

“共产党是为人民服务的党。现在我们国家经济实力增强了，更要为人民多做事情。”习近平总书记的一席话，饱含着人民领袖对人民的深厚情感，折射出共产党人的政绩观。

习近平总书记指出“中国共产党把为民办事、为民造福作为最重要的政绩”，强调“要树牢造福人民的政绩观”。对共

党人来说，人民始终是正确政绩观的核心，是干事创业的价值源头。

翻开《之江新语》，《不求“官”有多大，但求无愧于民》《心无百姓莫为“官”》等诸多篇目，“要拎着‘乌纱帽’为民干事，而不能捂着‘乌纱帽’为己做‘官’”“要把群众的呼声作为第一信号”等炽热话语，无不彰显着鲜明的人民立场、真挚的为民情怀。

在天寒地冻的太行山深处，顶风冒雪看真贫；深入祁连山北麓大草原，实地了解生态恢复保护情况；到河北保定受灾群众家中，看温度计、摸暖气片，感受百姓冷

暖；在上海考察时，专门到保障性租赁住房看望新市民，询问租金贵不贵；在湖南常德沿着田边小道，同种粮大户、农技人员、基层干部一笔一笔算投入产出账……新时代以来，人民的所思所盼，装在习近平总书记心中，融入国家发展的顶层设计里。

树什么样的政绩？

政绩观与发展观紧密相连。发展是实现人民幸福的关键，高质量发展是新时代的硬道理。

2021年3月，在福建三明市沙县总医院考察时，总书记问正在陪母亲看病的市民张丽萍费用和报销情况。（下转第3版）

地区融媒讯（记者 张亚辉）10月11日，地区召开以案促改警示教育大会，深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，深刻剖析违纪违法典型案例，教育引导党员干部受警醒、知敬畏、存戒惧、守底线，推动全面从严治党向纵深发展，为建设美丽和田提供坚强纪律保障。地委书记刘琛主持会议并讲话。

会议强调，要时刻保持清醒，以案为鉴，汲取教训，夯实党风廉政建设基础和反腐败斗争的思想根基。要分清公与私，认清权与责，树牢为民意识。要算好人生“七笔账”，守牢底线。要正确认识小节，从小事强自律，从小事守底线，从小处知敬畏。要正确对待监督，自觉接受监督，带头抓好监督。

会议要求，要坚持不懈用习

奋进强国路 阔步新征程

筑梦乡村绘新景

——地区全面推进乡村振兴见闻

地区融媒记者 古丽阿亚提 实习生 宋俞霖



十月八日，在和田市古江巴格乡托万特根拉村，村民图尔荪麦提·如孜在自家蔬菜大棚忙碌。

地区融媒记者 古丽阿亚提 摄

金秋十月，记者走进和田乡村，所见所闻令人振奋。道路平坦干净，房屋错落有致，田间生机盎然，工厂星罗棋布，牛羊膘肥体壮，新居处处笑声……好一幅宜居宜业和美乡村新画卷。

10月8日，天刚蒙蒙亮，图尔荪麦提·如孜麦提就和妻子来到自家蔬菜大棚，开始一天的忙碌。除草、浇水、施肥……在他们精心呵护下，4座大棚里的蔬菜长势喜人，部分已进入采摘期。

此时，图尔荪麦提的母亲也已照顾孩子们吃过早饭，便去自家的五金店里帮忙，认真打扫每一个角落，按类别摆放商品，热情招呼客人，生意红红火火。

“现在的日子真是越来越好了！”图尔荪麦提一边处理大棚里的杂草，一边乐呵呵地对记者说，“一家人都有事干、都有钱赚，一年到头收入13万元没问题。”

图尔荪麦提一家6口人，家住和田市古江巴格乡托万特根拉村。“以前，全家的收入也仅靠几亩地和一座土大棚，日子过得紧紧巴巴。”回想起结婚头几年，图尔荪麦提直摇头。

乡村要振兴，产业必先行。近年来，托万特根拉村“两委”因地制宜，将发展设施农业作为主导产业，积极争取项目资金支持，用于温室大棚翻新、扩建及农业基础设施完善，不断扩大产业规模。同时，村“两委”注重人才培养，在村举办农业技术培训，邀请自治区、地区农技专家到村或线上授课，为村民系统传授最新的农业科技知识和实用的种植技巧，培养出13名“田博士”“土专家”，带领村民发展大棚和拱棚种植。

图尔荪麦提和妻子就是其中的受益者。得益于农业专家蹲点帮扶及手把手指导，夫妻俩从田间管理学起，一步步到育苗移栽、订单种植、定点销售，发展后劲十足。

如今，托万特根拉村采取“村集体+企业+农户”发展模式，整合流转150余亩土地建成57座标准化温室大棚种植特色果蔬。引进4家涉农企业落户村里，打造“田园乡村”，推动农旅融合发展。2023年，村集体收入63.37万元，90名村

民实现就近稳定就业，种植业成效显著，村民增收明显。

托万特根拉村的蝶变，是全地区推进乡村振兴的一个缩影。

自乡村振兴战略实施以来，和田地区深入学习贯彻习近平总书记关于“三

农”工作的重要论述，突出“守底线、抓发展、促振兴”，全力推动农业提质增效、农村文明进步、农民增收致富。在和田，农村人居环境持续改善，特色产业生机勃勃，人民群众幸福安康，乡村振兴步履铿锵。（下转第3版）

安徽省农业农村厅调研组来和

全面深化皖疆现代农业合作

地区融媒讯（实习生 杨祝）10月8日至10日，安徽省农业农村厅党组书记、厅长汪学军一行来和就农业产业援疆工作开展调研，旨在落实今年8月安徽代表团在新疆调研考察时提出的新要求，全面深化皖疆现代农业合作。

10月8日下午召开的座谈会上，调研组一行详细了解了自治区、和田地区、皮山县农业农村工作开展情况及安徽农业产业援疆情况，与地区相关单位部门负责人对下一步援建事项展开讨论交流，并与地区农业农村局签署合作框架协议。

在和期间，调研组先后到新疆洽洽农业科技有限公司、皮山县瑶阿巴提塔吉克民族乡、皮山县阿克肖水库、新疆徽岳记生物科技有限公司瓜蒌产业生产基地调研。

调研中，汪学军说，近年来，在皖疆两地农业农村部门的共同努力下，在人员交流、展会合作、人才培养等方面成果丰硕。下一步，将持续深化皖疆现代农业合作，建立高效互通交流机制，不断拓展农业合作平台，拓宽合作渠道。

汪学军表示，皖疆农业合作有深厚的合作基础，也有广阔的发展空间。接下来，将认真落实安徽省委、省政府深化对口援疆工作部署，立足双方实际，坚持优势互补，全面拓展安徽与新疆现代农业在更多领域、更深层次开展合作，不断开创皖疆现代农业合作共赢发展新局面。

首都文艺家来和开展文化交流活动

地区融媒讯（记者 姜亚文 阿卜杜合力 实习生 杨祝）10月11日，北京市文联党组成员、副主席董昕带领50余名首都文艺工作者抵达和田，开展为期7天的“到人民中去”——首都文艺家文化交流活动。

据了解，本次活动由北京市文联、和田地委宣传部、和田地区文旅局主办，并得到了北京市援疆和田指挥部、中国煤矿文工团等单位的大力支持。

活动期间，首都文艺工作者将深入和田市、和田县、墨玉县、洛浦县及兵团第十四师昆玉市一牧场，带来5场惠民演出，同时开展文学授课、书法交流、调研观摩等活动。

11日下午，“京华气韵满昆仑 翰墨飘香写华章”北京市文联书法家书画交流笔会在地区文化馆举行。京和两地文艺爱好者共聚一堂，挥毫泼墨，相互分享书画作品，并逐一进行点评，促进文化交流。

随后，北京市文联书法家现场展开教学，即兴创作书法作品，赠送给和田书法爱好者，勉励他们勤奋练习书法。

中国书协会员、北京书协理事杨汉军说：“第一次来到和田，这个季节的和田气候适宜，极具吸引力。今天下午写了几幅字，很有感觉，好的环境能把书法的感觉充分激发出来。”

第二届“和美杯”乡村篮球、校园足球联赛总决赛开赛

地区融媒讯（记者 努尔古再丽 实习生 宋俞霖）10月10日，2024地区第二届“和美杯”乡村篮球联赛、校园足球联赛总决赛在和田县开幕。本次赛事为期5天，由地委组织部、地委宣传部主办，地区文旅局、教育局、农业农村局及和田县人民政府承办。

经过层层选拔、场场较量，共有70支男子和女子农牧民篮球队和青少年足球队、1314名运动员参加总决赛。当天，乡村篮球联赛、校园足球联赛总决赛同时开赛。

开幕式现场热闹非凡，舞龙舞狮队带来精彩表演为总决赛助兴，花式篮球、太极拳、健身操等表演也相继登场。

“这是一场期待已久的比赛。一路走来，我们付出了很多汗水和努力，就是为了能在这个舞台上展现自己的实力和风采。我们会全力以赴，争取好成绩，继续热爱篮球、热爱体育，为推动和田体育事业发展贡献一份力量。”洛浦县代表队篮球运动员阿依努尔·阿卜杜热西提说。

据了解，地区“和美杯”乡村篮球联赛与校园足球联赛创办于2023年，共举办篮球赛事活动1.8万场次，参与人数100余万人次；全区700多所学校成立校园足球队，举办比赛37397场次，参与学生26.79万人次。

如今，“和美杯”已成为覆盖地、县、乡、村的体育赛事，成为地区一张靓丽的体育名片。赛事活动持续开展，标志着地区体教融合又迈出了坚实的一步。

自治区第二届职业技能大赛开幕

和田地区代表团将参加28个项目角逐

地区融媒讯（记者 努尔古再丽 实习生 宋俞霖）10月12日上午，自治区第二届职业技能大赛在喀什开幕。

本届职业技能大赛以“技能成才 技能报国”为主题，由自治区人民政府主办，自治区人力资源和社会保障厅、喀什地区行政公署承办。来自全疆各地、援疆省市、行业企业的61个代表团1226名选手同台竞技。其中，和田地区代表团共有12支院校、企事业单位代表

和1支援疆省市代表队的65名选手、27名裁判员参赛，将参加28个项目的角逐。

本届职业技能大赛是目前全疆规格最高、规模最大、项目最多、水平最高、影响最广的综合性职业技能赛事。经过前期1.5万人参加的初赛和7000人比拼的选拔赛，最终有1226名选手脱颖而出，参加为期3天的总决赛。

据了解，和田地区代表团参赛选手中

有学生22名、职工43名；参赛项目有国赛精选项目11个（双人赛2个），参赛选手26人；世赛选拔项目5个（双人赛1个），参赛选手13人；兼具世赛和国赛项目11个，参赛选手24人；乡村振兴项目1个，参赛选手2人。

大赛采取“赛展演会”集成举办模式，在开展技能竞赛的同时，还将举办高技能人才展、技能成果展和技能培训讲座、技工教

机械助力洛浦县4.47万亩棉花“朵絮归仓”

近年来，洛浦县不断推进农机作业现代化、智能化、信息化水平，着力提升棉花科学化、机械化作业水平。洛浦县农业农村局党组成员张玉园介绍，今年，全县种植棉花4.47万亩，目前已全部进入采收阶段。为确保采收工作顺利进行，县农业农村局派出技术人员深入棉花采摘现场，进行技术指导，指导农机手安全操作，严格把控作业质量与农机

作业安全。

“目前已有6000亩棉花完成采收。根据采收情况，我们合理调配农机具，加快棉花采收进度。”张玉园介绍，预计整个采收工作将于10月底完成。

棉花丰收，洛浦县棉花趁晴好天气加紧采收，各级农业部门技术人员也全力以赴，蹲点指导，将技术与服务送至田间地头，确保棉花“朵絮归仓”。

两合采棉机同时作业，一个个“金蛋”摆在田间，他喜笑颜开，“今年，一株棉花少的能结十六七个棉桃，多的能结二十多个呢！”得益于科学种植和管理，他家的棉花长势喜人，亩产约400公斤。“以前担心用机器采不干净，现在采棉机采完一块地后发现，采净率很高，还省时省力、节约成本，棉花也能卖上好价格。”麦提艾则孜乐呵呵地说。